
Beskrivelse

Let’s act! er en gratis, interaktiv og fleksibel læringsplatform.

 

Fem temaer

Eleven kan udforske fem overordnede temaer i deres eget tempo.

1. Vejen mod Agenda 2030. Eleven kan lære om, hvordan Agenda 2030 inviterer alle til at handle og bidrage til 
målene for bæredygtig udvikling.

2. Vores planet er i fare. Eleven udforsker, hvorfor planeten bliver mindre beboelig. For at gøre det, starter vi 
med at identificere, hvad der har gjort Jorden særligt velegnet for menneskets udvikling gennem de sidste 10-
12.000 år.

3. Energi i kernen af problemet og løsningen. Eleven undersøger energiforbrug nærmere. Faktisk er 
energiforbrug ansvarlig for tre fjerdedele af vores drivhusgasudledninger.

4. Fødevareproduktion – den anden side af medaljen. Eleven lærer om den sidste fjerdedel af vores 
drivhusgasudledninger, som primært stammer fra vores fødevareproduktion, og hvad vi kan gøre for at reducere 
dem.

5. En Verden af muligheder. Her undersøger og lærer eleven om, hvilke sektorer i samfundet der er ansvarlige 
for hvilke dele af omorganiseringen.

 

Undertemaer

Let’s Act! indeholder temaer om næsten alting, der vedrører bæredygtighed. Fra global økonomi, den 
transatlantiske slavehandel, Silkevejen til planetære grænser, vippepunkter og Parisaftalen. Det betyder, at Let's 

Let's Act! - Lad os handle!



Act! kan bruges i tværfaglige sammenhænge som fx temauger eller i timeløse fag og emner.

 

For lærere

Lærere får en omfattende lærervejledning som kan støtte lærerne i undervisningen af de fem hovedtemaer. I 
manualen finder læreren inspiration om, hvordan de kan arbejde med Let's Act! og de mange undertemaer. 
Vejledningen består af introduktion og kontekst, pædagogisk og didaktisk tilgang samt små videoer om 
webværktøjer som EdPuzzle, Canva, Visme og mange andre.

Vejledningen foreslår undervisningsmetoder, hvor lærerne arbejder med forforståelsen hos eleverne, facilitering 
af reflektion og diskussion, informationsvideoer og klasserumsaktiviteter.

Alle temaer og undertemaer er kortlagt i forhold til Faglige Fælles Mål.

 

Aktiviteter

Let's Act! lærervejledningen indeholder mange ideer til aktiviteter og efterbehandling af hvert enkelt tema.

Efterbehandling

Det er oplagt, at klassen arbejder videre med gøre noget, som gør deres verden bedre.

1. Se dig omkring. Er der noget, som bekymrer dig? Det kan være alt fra rod på skolen, affald, mobning, 
trafik, mangel på fritidsmuligheder, kantinen, konflikter, toiletter, handicappede eller meget andet.

2. Vælg temaet. Del din ide med resten af klassen. De har også ideer. Diskutér hvilken der er bedst - eller 
stem - for at finde ud af, hvilken I skal arbejde videre med.

3. Analyse. Nu er det tid til at finde ud af alt om temaet, for at I forstår det bedre. I skal altså finde ud af 
præcis, hvad det er, hvor det er, hvordan det er. Det er en god ide, at tale med de mennesker, som er 
mest berørt af temaet. Tal med dem og hør, hvilken løsning de ser er mulig.

4. Brainstorm. Lav en brainstorm om den mulige forandring. Døm ikke andres ideer. Byg på dem for at 
forbedre din egen ide. Forsøg at være modig, når du foreslår noget. Se både på billige og dyre løsninger. 
Husk, at de skal vare ved og påvirke mange mennesker på en gang.

5. Vælg en løsning. Diskutér eller stem for at finde den bedste løsning på jeres tema.
6. Læg en plan. Nu skal du lave en plan for forandringen. Planen skal indeholde: 

1. Resourcer
2. Budget
3. Finansiering
4. Menneskelige resourcer
5. Lokale partnere
6. Tidsplan
7. Dokumentation
8. Roller og ansvar.

7. Gennemfør jeres plan. Arbejd hårdt. Tag ikke nej for et nej. I kan gøre det!
8. Evaluering. Hvad har I lært mest om i forhold til temaet, arbejdet, holdet og om jer selv. Hvordan kan I 

fastholde den forandring, som I har skabt?
9. Skriv om, hvad I har udrettet! Lav en film! Del den med verden. Invitér medier på besøg.

10. Tillykke.

Formål

Her kan elever lære om menneskerettigheder og verdensmål. Platformen inspirerer også elever til at at handle 
og gøre vores planet et bedre sted at bo. Det er derfor vi kalder den "Let's Act!".

Let's Act! støtter lærere i blended learning metoder. Lærere har også adgang til videoer med forslag til, hvordan 
de kan bruge platformen. Let's Act! er baseret på fem videnskabelige artikler med den seneste viden. 



Specialister i online-læring præsenterer emnerne for eleverne baseret på de nyeste didaktiske og pædagogiske 
metoder.

Undervisningsmateriale

Let's Act! Læringsportal om menneskerettigheder og verdensmål.

http://www.letsact.education/#/


Praktisk information

Udbyder

MUNDU-center for global dannelse

Forløbstype

Forløb på skolen/institutionen

Målgruppe

6. - 10. klasse

Alle elever kan deltage.

Periode

Hele året

Varighed

Let's Act! kan bruges som vikarmateriale i en enkelt eller et par lektioner. Det kan også bruges til et 
længere projekt om verden og dens tilstand.

Dette forløb er gratis

Emneområde

Naturvidenskab
Sprog
Teknologiforståelse
Tværfaglige tilbud

Fag

Dansk
Engelsk
Geografi
Historie
Natur/teknologi
Samfundsfag

Let's Act! indeholder materiale om de fleste verdensmål samt den historiske baggrund for dem.

https://udoglaer.dk/user/85
https://www.verdensmaalene.dk/maal/4
https://www.verdensmaalene.dk/maal/7
https://www.verdensmaalene.dk/maal/12
https://www.verdensmaalene.dk/maal/13


Beskrivelse

Let's Act! indeholder materiale om de fleste verdensmål samt den historiske baggrund for dem.

Kontakt udbyder

MUNDU-center for global dannelse

Klosterport 4T, 3. sal

8000 Aarhus C

Tlf. 60582078


